

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 114 (4122)

Среда

20

сентября

1961 года

Цена 2 коп.



Решением бюро райкома КПСС и райисполкома за высокие показатели на уборке урожая 1961 года заносится на районную Доску почета следующие комбайнеры: (указаны хозяйства, фамилии механизаторов и их выработка)

Цикин Василий Александрович—комбайнер колхоза «Красная звезда». Убрал 169 гектаров.

Рычков Феодосий Николаевич—комбайнер опытно-показательного хозяйства. Убрал 138 гектаров.

Рычков Александр Иванович—комбайнер колхоза «Заветы Ильича». Убрал 120 гектаров.

Цикин Реонир Иванович — комбайнер колхоза «Красная звезда». Убрал 111 гектаров.

Анфалов Евграфий Евгеньевич—комбайнер опытно-показательного хозяйства. Убрал 110 гектаров.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

В связи с истечением срока полномочий фабрично-заводских, местных, районных и вышестоящих комитетов профсоюзов по решению президиума ВЦСПС установлены следующие сроки проведения отчетов и выборов в профсоюзных организациях: отчетно-выборные собрания и конференции на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях—до 1 декабря 1961 года, районные, городские, областные конференции профсоюзов—до 15 февраля 1962 года.

Это большое событие в жизни профсоюзных организаций. Они должны подвести итоги своей работы, обобщить накопленный опыт по организации социалистического соревнования, особенно соревнования за звание ударников и коллективов коммунистического труда, улучшению культурно-бытового обслуживания рабочих, служащих и их семей.

Отчетно-выборные профсоюзные собрания и конференции должны критически дать оценку деятельности профоргов, цеховых, местных, рабочих и районных комитетов профсоюзов и, вскрыв недостатки и ошибки, наметить пути улучшения работы, повышения роли профсоюзных организаций в разработке и реализации планов хозяйственного и культурного строительства, в организации труда и заработной платы, воспитании рабочих и служащих.

А недостатков в работе профсоюзных организаций много. Рабочие комитеты леспромхоза, совхоза «Погореловский», учхоза «Тотемский», местные комитеты деревообрабатывающего завода, маслозавода и некоторых других предприятий плохо руководят социалистическим соревнованием, допускают элементы формализма в этом деле. Многие рабочие и служащие, взяв обязательства, не ведут необходимой работы

по их выполнению. Кроме этого, им не всегда создаются для этого необходимые условия.

Так, в Тотемском леспромхозе из 95 малых комплексных бригад, соревнующихся за звание коллективов коммунистического труда, за восемь месяцев выполнили свои обязательства всего лишь 28.

Следует отметить, что рабочий комитет леспромхоза при присуждении звания ударника или бригады коммунистического труда не всегда учитывал учебу и поведение в быту членов бригады. Профсоюзные организации лесопунктов проходят мимо фактов плохой организации труда, заработной платы, неполного использования механизмов, не ведут должной борьбы с нарушителями трудовой и государственной дисциплины. Эти и другие недостатки привели к тому, что лесозаготовители Тотемского района недодали Родине 34 тысячи кубометров древесины.

Из-за слабой организаторской работы профсоюзных организаций не выполняют своих обязательств коллективы деревообрабатывающего завода, маслозавода, совхоза «Погореловский», учхоза «Тотемский».

Плохо проводит воспитательную работу с членами профсоюза местный комитет отдела культуры (председатель т. Романовская). И, как следствие, многие работники учреждений культуры неудовлетворительно организуют культурно-просветительную работу среди трудящихся, самовольно нарушают общественный порядок. Киномеханики Богданов и Мишурицкий за хулиганство привлечены к уголовной, а Флягин—к административной ответственности.

В большинстве профсоюзных организаций не работают созданные комиссии, профсоюзные собра-

ния, производственные совещания проводятся от случая к случаю, многие члены профсоюза не участвуют в общественной жизни, допускают неуплату членских взносов.

Необходимо в ходе отчетов и выборов устранить эти и многие другие недостатки. Активизировать работу профсоюзных организаций по мобилизации рабочих и служащих на досрочное выполнение семилетнего плана, социалистических обязательств на 1961 год и обязательств по достойной встрече XXII съезда КПСС, по усилению заботы об удовлетворении запросов и нужд трудящихся.

Задача состоит в том, чтобы обеспечить проведение профсоюзных собраний и конференций при полной явке и высокой активности членов союза, широкой критике и самокритике имеющихся недостатков в профсоюзной работе.

Первичные парторганизации обязаны глубоко вникать в деятельность профсоюзных комитетов, оказать им помощь в проведении отчетов и выборов. Нужно особое внимание обратить на подбор и выдвижение в состав профсоюзных комитетов новаторов производства, инженерно-технических работников, лучших профсоюзных активистов.

Нет сомнения, что отчеты и выборы в профсоюзных организациях будут содействовать повышению их роли в выполнении исторических задач, поставленных в проекте Программы КПСС.

«Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма».

(Из проекта Программы КПСС).

Трудовой подвиг механизатора Н. Екимова



ных жаток. Косовица велась на повышенной скорости.

Всего с начала жатвы Н. Екимов и его товарищи скосили хлеба на площади более 1.400 гектаров.

В Баксарском совхозе внедряется метод Н. Екимова. На полях работают пять сдвоенных агрегатов и 18 спаренных жаток.

На снимке: Н. Екимов (в центре) с трактористами А. Ермаковым и А. Михайловым.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Рекордной выработки на уборке хлебов добился механизатор Баксарского совхоза Лебяжьевского района Николай Екимов. 29 августа он вместе с трактористом А. Ермаковым и его напарником А. Михайловым скосил на свал пшеницу на площади 220 гектаров.

Выдающийся результат достигнут благодаря применению на косовице переоборудованного агрегата, состоящего из двух сцепов спаренных скоростных безлафет-

Равняться на механизаторов

В текущем году в нашем колхозе вырос хороший урожай льна, кукурузы, зерновых, картофеля. Для быстрой его уборки требуется напряженно трудиться, так как в эти дни дороги не только часы погожей погоды, а и минуты.

Вторая бригада первой справилась с терблением льна. Это—результат честной работы колхозников и семей рабочих и служащих, проживающих на территории бригады. М. Д. Каливинская вытеребила 1,38 гектара льна. По 1,12—1,27 гектара вытеребили М. Н. Попова и Ф. А. Корюкина.

Если бы все так трудилось, то наверняка не такое бы было положение с уборкой урожая. В целом по колхозу уборочные работы идут медленно. Получается так потому, что бригадир не всегда проявляют умение в

правильной расстановке сил, плохо помогают шефы.

Наш шеф—коллектив пристани Тотьма. За все время уборки в нам один раз приезжали 25 человек, поработали один день и на этом водники, видимо, считают свою миссию законченной.

Хорошо трудятся у нас многие механизаторы. Образцы труда показывают тракторист А. В. Сочнев и комбайнер С. А. Немиров. С начала уборки у них не было случая простоя машин. Эти механизаторы учли уроки прошлых лет, сами качественно отремонтировали машины, вовремя проводят техосмотры и добиваются прекрасных результатов. А. В. Сочнев на своем (старом) тракторе выработал в переводе на мягкую пахоту более 600 гектаров.

Н. Селиванов.

Колхоз «1-е Мая».

Растет трудовой накал

Менее месяца отделяет нас от знаменательной даты—дня открытия XXII съезда родной Коммунистической партии. И чем ближе это историческое событие, тем выше трудовой накал среди жителей великодеревских деревень. Члены нашего колхоза стараются подготовить трудовые подарки Родине.

Погода в этом году не балует хлеборобов. Частые дожди мешают успешно вести уборку урожая. Несмотря на это, наши колхозники делают все возможное, чтобы быстро и качественно провести полевые

работы.

Мы строим дело так, чтобы к 25 сентября закончить косовицу хлебов, а к 7 октября завершить обмолот и засыпку семян. Послезавтра колхозники расстелют последние гектары льна.

Впереди идет четвертая бригада, которой руководит Николай Николаевич Зайцев. Здесь расстил льна закончен на 15 сентября, к концу идет жатва хлебов.

Ведущей силой на уборке у нас являются механизаторы. Несмотря на ненастье, Леонид Федорович Попов вытеребил лен с 34 гектаров. Сейчас он трудится на комбайне. Хорошо работают машинисты лобогреек Николай Иванович Данилов, Александр Васильевич Зайцев, Михаил Евстафьевич Соболев, Михаил Александрович Зайцев, Иван Васильевич Варзин, Аркадий Александрович Климов и другие. Многие из них скосили хлеб на 60—70 гектарах.

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего съезда партии, колхозники вносят свой трудовой вклад в дело подъема экономики артельного хозяйства.

Г. Баландин,
председатель колхоза имени Сталина.

Первый организатор коллектива — партийное бюро

Открытое партийное собрание районного отделения «Сельхозтехника» обсудило итоги работы XXV районной партийной конференции. Секретарь партбюро тов. Корюкин в своем докладе отметил, что делегаты партийной конференции высказали много критических замечаний по работе отделения. Совершенно справедливо указывалось, сказал докладчик, что мы неудовлетворительно ведем заготовку торфа, механизацию животноводческих ферм, мало оказываем помощи колхозам в ремонте техники.

Выступившие в прениях коммунисты и беспартийные товарищи указали на ряд очень серьезных недостатков в жизни парторганизации.

— Я пятый год работаю здесь, — сказал тов. Кустовской. — Все время рассуждаем о социалистическом соревновании. Несколько раз говорили, что нужно вывесить Доску показателей. Но результатов соревнования мы так нигде и не видим. Партийная организация кивает на профсоюзную, что, мол, это дело ее. Рабочий комитет ждет, что соревнованием займется партбюро. А в итоге никто ничего не делает. Кто же все-таки виновник? Я считаю, что им является партийное бюро. Кто же другой должен браться за это.

Тов. Козлов говорил о том, что в коллективе отделения много хороших людей. Их добросовестный труд должен бы служить примером для всех. Но партийная организация обходит их молчанием. У нас гораздо больше разговоров, сказал он, ведется и на собраниях и в рабочей обстановке о нарушителях дисциплины, пьяницах, чем о передовиках производства.

Из выступлений т. т. Кустовского и Козлова партбюро следует сделать серьезный вывод. Ведь, в самом деле, в отделении

«Сельхозтехника» соревнования по существу нет, ни одного участника движения за коммунистический труд не было в коллективе в прошлые годы, нет и нынче.

Тов. Холмогоров остановился на механизации животноводческих ферм. Он отметил, что годовой план не выполнен еще и наполовину. Причина лишь в одном — нет насосов и труб. Что касается механизаторов, то они при наличии оборудования могут установленное задание даже перевыполнить.

Почти каждый оратор касался вопроса о дисциплине. В коллективе отделения «Сельхозтехника» укоренилось пьянство. Мелноративная группа, работающая в колхозе имени Сталина, пропьянствовала целый месяц. Все это время большая часть техники бездействовала.

Живой пример был «продемонстрирован» и на данном открытом партийном собрании. Несколько человек, в том числе один кандидат партии, явились пьяными. И, конечно, пьяницы требовали увеличенных рег-

ламентов для своих выступлений, обвиняли присутствующих в недостаточном внимании к ним и пр. пр.

И хотя участники собрания по достоинству оценили поведение этих членов коллектива, но ограничиваться такой мерой нельзя. Пьянство стало слишком большим злом, чтобы с ним бороться только на собраниях. Этим партийное бюро должно настойчиво заниматься в своей повседневной работе.

На собрании выступил управляющий отделением

тов. Фролов. Он остановился на подготовке к зимнему ремонту техники, на организации работ по вывозке торфа, на укреплении трудовой дисциплины. Тов. Фролов назвал имена т. т. Мишурина, Базарова, Опалихина, которые за лето заготовили по 16—18 тысяч тонн торфа каждый. Если бы все механизаторы мелноративного отряда трудились так же, то план был бы, безусловно, выполнен досрочно.

Партсобрание наметило ряд мероприятий по выполнению решений XXV районной партийной конференции коллективом отделения «Сельхозтехника».

И. Попов.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Обязательным условием построения коммунизма, как указано в проекте Программы КПСС, является создание наряду с могучей промышленностью процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства. Мощный поток его производительных сил позволит решить две основные, тесно связанные между собой задачи: во-первых, достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности и, во-вторых, обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическому обществу.

Главный путь подъема сельского хозяйства и удовлетворения возрастающих потребностей страны в сельскохозяйственной продукции — всесторонняя механизация и последовательная интенсификация сельского хозяйства.

Интенсификация сельского хозяйства, как указывал В. И. Ленин, означает «переход к высшим системам полеводства, усиленное употребление искусственных удобрений, улучшение орудий и машин, рост употребления их...» (Соч., т. 22, стр. 47). Иначе говоря, под интенсификацией разумеется система сельскохозяйственного производства, основанная на дополнительном вложении средств производства и труда на единицу используемой земельной площади

и улучшении методов ведения хозяйства.

Решающим условием интенсификации сельского хозяйства в нашей стране явилась социалистическая индустриализация и организация крупных сельскохозяйственных предприятий — совхозов и колхозов.

Значительное увеличение капиталовложений в сельское хозяйство, внедрение в широких масштабах новой техники для его комплексной механизации и электрификации, применение химических средств и достижений сельскохозяйственной науки, укрепление материальной заинтересованности колхозов и колхозников, работников совхозов — таким путем развивается наше высококачественное интенсивное сельское хозяйство. Быстро двигаться вперед, достигать все больших успехов нашему сельскому хозяйству помогает механизация и электрификация.

Проектом Программы КПСС предусматривается дальнейшая механизация сельского хозяйства, применение комплексной механизации и использование средств автоматизации. Одной из важнейших задач партии считается быструю электрификацию сельского хозяйства. Это позволит значительно повысить производительность сельскохозяйственного труда. Уже сейчас в Свердловской области, например, электрифицированы все совхозы, а также 80 процентов колхозов. Более 65 процентов крупного рогатого скота и половина всего свиного по-

Главный путь подъема сельского хозяйства

головья обеспечены механическим водоснабжением, более 90 процентов коров — автопоилками.

Крупнейшее значение для интенсификации сельского хозяйства имеет внедрение в производство каждого совхоза и колхоза научно обоснованных систем земледелия и животноводства, достижений науки и передовой практики. Речь идет о введении правильных севооборотов, об обеспечении своевременной и высококачественной обработки почвы, особенно паров и зяби, о широком применении органических и минеральных удобрений, внедрении высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур, осуществлении комплексных мероприятий по осушению и орошению.

Правильная система ведения животноводства представляет собой комплекс зоотехнических и организационных мероприятий по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности. Она должна соответствовать специализации каждого хозяйства, производственному направлению животноводства. Большое значение имеют правильная организация племенного дела, качественное улучшение стада, а также обеспечение правильной его структуры.

Рост интенсификации сельскохозяйственного производства тесно связан с его углубленной специализацией и концентрацией

Именно при этом можно лучше, рациональнее использовать машины, шире применить комплексную механизацию, повысить урожайность, поднять продуктивность животноводства, повысить доходность и рентабельность производства.

Уровень интенсификации хозяйства тем выше, чем больше пахотных и чем меньше невозделанных земель. Освоение соток миллионов целинных и залежных земель, осуществленное в последние годы, позволило повысить уровень интенсификации всего сельскохозяйственного производства страны, создало благоприятные условия для развития животноводства, овощеводства и других интенсивных отраслей хозяйства. Для расширения посевов сахарной свеклы, хлопка, картофеля, льна, конопли и прочих ценных технических культур.

Интенсификация социалистического сельского хозяйства совершается быстрыми темпами. Это видно хотя бы из следующих данных: в 1929 году на сто гектаров посевной площади приходилось 19 лошадиных сил, а в 1955 — в три раза больше; тракторных работ (в гектарах мягкой пахоты) в 1932 году по расчету на один гектар колхозных посевов выполнено 0,25 гектара, а в 1956 г. — в 17 раз больше; минеральных удобрений в расчете на один гектар посевной площади в 1928 году было внесено два килограмма, а в 1956 году — 48.

Начиная с 1953 года наше сельское хозяйство развивается значительно более высокими темпами, чем сельское хозяйство США. Темпы роста сельскохозяйственной продукции СССР составляли за эти годы в среднем 6,2 процента ежегодно, а в США — только 2,4 процента.

В условиях капитализма интенсификация сельского хозяйства является одной из форм концентрации капитала в сельском хозяйстве, служит средством получения наивысшей прибыли для капиталистов, орудием разорения и вытеснения мелких хозяйств.

Социалистическая интенсификация имеет целью создать в стране полный достаток, а затем и изобилие разнообразных и высококачественных сельскохозяйственных продуктов. Проектом Программы КПСС ставится задача увеличить общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

Для значительного числа колхозов и совхозов интенсификация сейчас является единственным путем дальнейшего укрупнения размеров производства. Там, где хозяйство ведется интенсивно, рост прибылей, как правило, опережает рост дополнительных вложений труда и средств производства.

В. МЕЛЬНИКОВ.

Кандидат экономических наук.

Наш труд — вклад в общее дело

Деревообрабатывающий завод — предприятие местного значения. Но его продукция идет не только на нужды нашего района и области. Пиломатериалы, например, завод отправляет нескольким предприятиям города Сталинграда. Нынче уже отгружено около двух тысяч кубометров в адрес горбыткомбината, сахарного завода и мебельной фабрики волжского города.

Сейчас наш пиловочный цех работает над другим срочным заказом. Надо до конца навигации по Сухоне отправить тысячу кубометров теса строительным организациям Володы.

Но все же большая часть продукции идет для Тотьмы и ее жителей. Пилорама расположена на берегу П.-Еденги, на окраине города. Это позволяет без затруднений осуществлять до-

ставку строительных материалов. Граждане, которые строят свои дома, нередко привозят к нам лес, чтобы распилить его на тес. Эти заказы мы стараемся выполнять без задержек. Нынче было распилено 1600 кубометров леса организациями и частным лицам.

Разумеется, на бирже всегда есть пиломатериалы, изготовленные из древесины нашего предприятия. Так что желающие купить их могут это сделать в любое время. Правда, пора большого спроса на доски, брус, горбыль для заборов уже прошла. Особенно много покупателей бывает весной и летом. К осени обычно строительством занимаются меньше.

Но у нас работа идет почти круглый год (бывает перерыв во время лесоспла-

ва) без снижения темпов. На оставшееся время этого года мы получили задание выпустить три тысячи кубометров пиломатериалов.

Недавно установили вторую пилораму. Будут работать три смены: на одной пилораме — две, на другой — одна.

Долгое время источником энергии был локомотив. Обслуживали его три человека. Много расходовалось дров. В конечном счете, себестоимость кубометра была высокая. Сейчас устанавливаются две электростанции. Эта энергия будет гораздо дешевле, меньше потребует и людей.

Коллектив цеха все месячные планы в этом году выполнил. Трудятся рабочие хорошо. Особенно нужно отметить рамщика Алексея Сидоровича Тарасова, рабочих Савватия Иванови-

ча Абанина и Екатерину Афанасьевну Волокитину.

В дни, предшествующие съезду партии, цех работает с большим подъемом. Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, открывший ясную перспективу построения коммунистического общества в нашей стране, обязывает всех трудиться с удвоенной энергией. Приближать счастливое будущее — долг каждого гражданина Советского Союза.

Можно не сомневаться в том, что работники пиловочного цеха деревообрабатывающего завода не пожалеют сил для выполнения тех заданий, которые им поручаются, и досрочно справятся с годовым производственным планом.

С. Филимонов,

мастер пиловочного цеха деревообрабатывающего завода.

К ЗИМЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ

До начала стойлового содержания скота остались считанные дни. От того, насколько хорошо хозяйство подготовится к зимовке, будет зависеть выполнение обязательств по производству и продаже животноводческой продукции не только в этом, но и в будущем году.

Как же матвеевцы готовятся к проведению зимовки скота?

Скотные дворы не ремонтируются

В колхозе «Красное знамя» сейчас много неотложных дел. Надо спасать урожай и готовиться к стойловому содержанию, но обе задачи решаются неудовлетворительно.

Многие скотные дворы требуют ремонта, а ни в одной бригаде по существу этим делом не занимаются. Во второй бригаде почти на всех дворах развалились печи в кормокухнях. Доярки мучаются, чтобы согреть воду для подмывки вымя, а холодной водой подмывать вымя сейчас нельзя, тем более, что многие коровы уже телятся и можно вызвать мастит вымени. Да и в противопожарном отношении такие печи топить нельзя.

На Матвеевской, Кормакинской и других фермах кормушки плохие. Корма здесь ложат прямо на землю. Для сена и крупной травы это еще ничего, но другие корма задавать в них уже нельзя. Кормушки перегородками не отделены. Пол на многих дворах тоже требует ремонта.

На фермах недостаточно колод для воды. А на дворе в деревне Пустошь их совершенно нет. Раньше здесь были коровники из ведер один — два раза в день, а сейчас воды животным не дают. Не решен вопрос и с расстановкой скота на зимовку.

Чтобы исправить положение, в каждой бригаде необходимо выделить людей на ремонт помещений. Не затягивать с распределением животных по бригадам и фермам.

Корма не приняты

Вопрос с кормами у правления колхоза до настоящего времени в тумане. Пора составлять кормовой баланс, а корма еще не приняты. Сенокос в колхозе давно закончился. На последнем заседании правления утверждены комиссии по приемке сена. Но они до сих пор бездействуют. Главный зоотехник колхоза тов. Абросимов говорит, что он сейчас запит сдачей скота на мясо. А кормами, очевидно, думает заниматься по снежку.

Бригадир второй бригады тов. Белозеров не знает, кто у него участвовал на сенокосе и сколько накоплено. Он все еще не сдал документов в бухгалтерию.

Сено растаскивается. Не-

Селькоровский рейд

которые индивидуальные хозяйства обеспечили своих коров на всю зиму. Около стогов гуляет личный скот колхозников и рабочих лесопункта.

Следует немедленно принять все корма, закрепить их по акту за каждой фермой, назначить ответственных людей, составить кормовой баланс и с первых дней стойлового содержания кормить животных строго по нормам. Прекратить хищение и разбазаривание сена. Виновных в этом наказывать.

Дедовскими методами

Прогрессивные методы труда — искусственное осеменение, беспривязное и бесклеточное свободно-выгульное содержание коров и телят, бесстаночное свиной, механическое доение коров, механизация всех процессов труда на фермах в передовых хозяйствах — применяются широко. Ничего подобного нет в колхозе «Красное знамя». Здесь привыкли к дедовским методам, и они устраивают матвеевцев. В хозяйстве ощущается большой недостаток в рабочей силе. Но ничего не делается по освобождению ее. Многие доярки обслуживают по 9—11 коров, телятницы — по 25—30 телят. На птицеферме только 100 с небольшим кур. Держат специального человека, а иногда и помощника ставят. На дворе в первой бригаде восемь свиноматок и три хряка — и тоже человек.

За исключением двух-трех ферм, где имеются подвесные дороги для вывозки навоза со двора, больше никакой механизации нет. Воду доярки носят на плечах, доение ручное. В колхозе много механизаторов, но они не принимают участия в механизации ферм.

На трех дворах было введено искусственное осеменение коров, да и то забросили. Быков-производителей поставили на фермы и выпускают на пастбище вместе с коровами. На пункте оставили одного быка, к которому доярки водят коров на естественную случку. Держат около этого быка техника-осеменатора и каждый месяц платят ему 50—55 рублей, только за то, что он кормит и поит его. И никого такое положение не беспокоит.

Тов. Абросимов, как главный зоотехник, является руководителем школы передового опыта, а сам против передового, не верит в него. То, что и зарождалось чуть-чуть, загублено. Сам Абросимов, когда с ним разговаривали по этому поводу, считал, что так и должно быть, у них не созрели еще условия для новых приемов

труда. Но ведь это заблуждение. Это значит не считать, во что обходится хозяйству полученная продукция.

Отсутствует в хозяйстве племенная работа.

Работа с кадрами запущена

Кадры — большая сила в любом хозяйстве. Правильный подбор и расстановка их дают положительные результаты. Нужно отметить, что с этим вопросом в колхозе тоже не все в порядке. Наблюдается частое обновление животноводческих кадров. Причина больше всего в том, что не ведется систематической работы с животноводами. Вот уже третий месяц не проводятся с ними совещания по подведению итогов работы. Матвеевские доярки, например, заявляют, что хорошо, хотя районная газета публикует показатели работы доярок, так они знают, что делается в районе. О работе доярок своего колхоза узнают на сливкоотделении, куда они носят молоко. На фермах, которые далеко от отделения, доярки не знают о работе их подруг.

На дворах нет конкретной, призывающей на выполнение обязательств наглядной агитации. Если где и есть график учета надоев, то он не заполняется. В молокоприемных или красных уголках беспорядок. Агитаторы на фермах не были с зимы. Учебы с кадрами животноводства нет.

Большинство животноводов, конечно, хорошие. Болеют душой за дело. Горят желанием выполнить взятые обязательства. Матвеевские доярки так говорят: «Пусть и трудно нам сейчас, ферма не отремонтирована, нет электросвета, плохая кормокухня, но первенства по колхозу не уступим никому. Будем продолжать борьбу за право называться коллективом коммунистического труда. К дню открытия съезда нашей партии придем с хорошими показателями».

Рейдовая бригада:

В. Лобова,

депутат райсовета.

Л. Мельникова,

доярка Матвеевской фермы.

З. Нечаева,

зав. ветпунктом.

Е. Земляникова,

сотрудник газеты «Ленинское знамя».

По материалам газеты

В «Нашей почте» было опубликовано письмо В. И. Игошева, в котором он возмущался нечестным поступком колхозницы сельхозартеля «Сигнал» т. Ждановой. Она подобрала две посылки, утерянные по халатности с конной повозки, и никому не заявила об этом.

Председатель Маныловского сельсовета т. Меньшиков сообщил в редакцию, что письмо обсуждено на бригадном собрании. Тов. Ждановой объявлено общественное порицание.



АРМЯНСКАЯ ССР. Достоянную встречу XXII съезду КПСС готовят труженики колхоза «Нор угн» Эчмиадзинского района. Они вырастили хорошие урожаи винограда, хлопка-сырца, овощных и бахчевых культур. Особенно радуют глаз кукурузные плантации. На некоторых участках высота кукурузы достигает четырех метров, на каждом растении по два-три початка. Скошенные участки дали по 830 центнеров зеленой массы с гектара. На снимке: уборка кукурузы на силос в колхозе «Нор угн». Фото Б. Мнацаканяна. Фотохроника ТАСС.

Семена — золотой фонд урожая

Много у народа сложено поговорок и поговорок о семенах. И это не случайно. Каждому жителю деревни ясно, что без хороших собственных семян невозможно получать высокие и устойчивые урожаи. Каждый труженик села, повторяем, знает об этом, но беда в том, что зачастую дальше разговоров дело не идет.

Озимая рожь

О необходимости иметь переходящие фонды семян этой культуры общезвестно. Но колхозы почему-то и нынче не спешат с их созданием. Руководители многих хозяйств всю вину словным приписать погодным условиям. Но разве в опытно-показательном хозяйстве не такая же стоит погода как, например, в колхозе «Память Ленина» (председатель артели тов. Харин, секретарь парткома и зацн тов. Шутлов). Одинаковая. А вот результаты работы разные. В первом план засыпки семян ржи выполнен на 102, а во втором — только на 21 процент. Может нет возможности в «Память Ленина» засыпать рожь? Ничего подобного. На полях стоят необрушенные 142 гектара этой культуры. В колхозе не хватает организованности и деловитости в успешном решении стоящих задач. Много пропадает ржи на корню и медленно создаются переходящие фонды этой культуры в совхозе «Погореловский», в колхозах «Красное знамя», «Родина».

Яровые зерновые

Когда весной приступали к севу, то во многих хозяйствах можно было услышать такие, примерно, восклицания: — Ну, уж в этом-то году мы обязательно обеспечимся своими хорошими семенами!

Но как дело дошло до уборки урожая, о семенах руководители таких хозяйств забыли.

Для примера можно взять колхоз «Красное знамя», так как в этом хозяйстве хуже всех решается задача по созданию семенных фондов яровых культур. Засыпано на 15 сентября лишь 35 центнеров — 2 процента к плану.

Картофель

Большинство хозяйств ведут копку картофеля, а вот засыпку клубней на семена делают немногие. 200 центнеров картофеля сыпано на се-

мена в совхозе «Погореловский», 165 центнеров в «Россия». Засыпают картофель на семена члены сельхозартели имени Калинина и «Родина».

Л е н

По-хозяйски заботятся о семенах льна члены колхоза «Россия». План засыпки их уже выполнен на 96 процентов. А вот в «Родине» семян льна пока имеется 13 процентов к плану. Аналогичное положение в колхозе имени Калинина, в совхозе «Погореловский».

Погода за последние дни улучшилась. Это создает более благоприятные условия для успешного завершения уборки урожая. Требуется проявить хозяйскую заботу о семенах всех культур с тем, чтобы не на словах, а на деле создать полновесные семенные фонды всех культур в каждом колхозе и совхозе.

Единственно разумный путь

Общие идеалы и цели

Нет такого уголка на земле, где бы не раздавались сейчас настойчивые требования народов отвести угрозу войны. В нынешней весьма сложной международной обстановке, когда агрессивные силы неистовствуют, разжигая военный психоз, нельзя быть равнодушным. Взвешивая всю серьезность положения, простые люди сознают, что единственный путь к избавлению от военной опасности — мирные переговоры.

Советский Союз всегда предлагал Западу такие переговоры. Однако западные державы не захотели спокойно, по-деловому обсудить назревшие вопросы, в частности вопрос о мирном договоре с Германией. Вместо этого они усилили военные приготовления, стали бряцать оружием.

Речь Н. С. Хрущева на торжествах по случаю открытия Волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС вновь со всей убедительностью показала, что наша страна по-прежнему стоит за решение спорных международных вопросов путем переговоров. Отметив, что в определенных кругах на Западе высказываются пожелания о переговорах, Н. С. Хрущев сказал, что доброе дело никогда не поздно сделать. Поэтому, заявил он, мы приветствуем тех, кто стоит на позиции мирного сосуществования и решения спорных вопросов мирными средствами, а не путем оружия.

Как справедливо заметила чехословацкая газета «Руде Право», это выступление главы Советского правительства вновь показало людям, чего стоят измышления западной пропаганды, пытающейся представить Советский Союз виновником международной напряженности. Для милли-

Международный обзор

онов людей стало еще яснее, что меры, принятые Советским Союзом для укрепления своей обороноспособности, в том числе возобновление ядерных испытаний — это действия, вынужденные провокациями агрессивных сил.

Выступление главы Советского правительства произвело огромное впечатление во всем мире. Лондонская газета «Таймс» пишет, что «весь мир сосредоточил сейчас внимание на перспективах переговоров между Востоком и Западом». Итальянская газета «Паэзе» подчеркивает оптимизм, которым проникнута речь главы Советского правительства, и противопоставляет ее тем воинственным призывам, которые раздаются на Западе.

Сама жизнь диктует необходимость мирных переговоров. Как отмечает американская печать, Вашингтон испытывает сильное давление со стороны нейтральных государств, высказывающихся в пользу переговоров. 13 сентября президент Кеннеди заявил, что США готовы вступить в серьезные переговоры с Советским Союзом по германской и другим проблемам, если советская сторона проявит такое желание. В Англии приветствовали это заявление. В связи с этим Советский Союз заявил, что министр иностранных дел А. А. Громыко, который будет возглавлять советскую делегацию на XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке, готов вступить в обмен мнениями с государственным секретарем США Д. Раском.

В нашей стране гостит один из виднейших деятелей кубинской революции, президент Республики Куба доктор Освальдо Дортикос Торрадо. Советские люди с большой теплотой и сердечностью приветствуют посланца «острова свободы», как называют теперь повсю-

ду Кубу. Чувство горячей дружбы и глубокого уважения питает наш народ к героическому шестимиллионному народу Кубы, в тяжелой борьбе завоевавшему право на свободу и независимость.

Немногим более двух с половиной лет прошло с тех пор, как родилась новая Куба. Но сколько замечательных дел уже совершил за это время кубинский народ, уверенно идущий по пути укрепления своей республики! На Кубе проведена аграрная реформа, наделившая крестьян землей; национализированы иностранные банки, собственность иностранных монополистов; установлен государственный контроль над внешней торговлей; осуществлена реформа в области просвещения; успешно ведется борьба за полную ликвидацию неграмотности.

Эти достижения кубинского народа тем более разительны, если учесть, в какой напряженной обстановке он живет и трудится. Империалисты США осуществляют экономическую блокаду Кубы. Вашингтон постоянно держит Кубу под прицелом, готовит против нее одну провокацию за другой. И сейчас кубинские рабочие и крестьяне работают, порой не выпуская из рук винтовки.

Кубинский народ исполнен решимости сорвать империалистические заговоры, закрепить свои завоевания. Наша вера в наши будущие достижения, заявил президент Дортикос, еще более крепнет, когда мы видим то, чего достиг советский народ, идя по пути социализма. Советский и кубинский народы объединяют общие цели и идеалы. Они плечом к плечу борются за мир и мирное сосуществование.

Визит президента Республики Куба в нашу страну, несомненно, еще больше укрепит дружбу обоих народов.

В. Харьков.

Наша почта

В редакцию газеты от трудящихся района продолжают поступать письма с одобрением проектов Программы КПСС и Устава партии. Таких статей и корреспонденций в газете опубликовано свыше семидесяти.

В. Колычев проекту Программы посвятил стихотворение «Голос Родины моей».

А. А. Рычкова (участок Котельное деревообрабатывающего завода) в своем письме рассказывает об индивидуальном строительстве на участке. Она благодарит технику ДООЗ тов. Кузнецова за внимание и помощь при строительстве личного дома.

Пенсионерка Мария Алексеевна Каплина благодарит коллектив отделения рай-

больницы, возглавляемый врачом Евгением Симоновичем, за хорошее лечение.

Начальник Еденьево-Ковалева А. Д. второй месяц не хочет встать на профсоюзный учет, не ликвидировал задолженность по членским взносам. Об этом сообщает председатель цехового комитета сплава тов. Лобов.

В письме тов. Привалова из У. Толшмы приводится факт нечеткой работы связистов отделения связи. Ему телеграмму, присланную из головного маслозавода, не вручали пять с половиной часов. В итоге тов. Привалов не сумел сесть на паром и приехать в Тотму.

С 1 по 18 сентября редакция от рабселькоров и читателей получила 106 писем.

Н. И. Опалихин

19-го сентября 1961 года скоропостижно скончался кандидат в члены райкома КПСС, заведующий Мелеховской начальной школой Николай Иванович Опалихин.

Николай Иванович родился в 1922 году в семье крестьянина - середняка деревни Мелехов Починок, Середского сельсовета, Тотемского района. С 15-ти летнего возраста он начал трудовую деятельность.

В апреле 1942 года тов. Опалихин принят в ряды Коммунистической партии. С 1937 по 1942 год находился на комсомольской, партийной и учительской работе.

В годы Великой Отечественной войны Н. И. Опалихин работал парторгом полка, был тяжело ранен и в 1944 году демобилизован из рядов Советской Армии по болезни. В 1950 году он закончил Ленинградскую партийную школу. С 1950 года по 1955 год работал секретарем, а затем заведующим отделом пропаганды и агитации Биряковского райкома КПСС. С 1955 года по 1956 год был секретарем партийной организации Кулойской ЛМС.

Находясь на партийной работе, Николай Иванович продолжал неустанно учиться и в 1956 году заочно окончил Вологодский педагогический институт и получил звание и специальность преподавателя истории средней школы. С 1956 года по 1959 год Николай Иванович работал директором Погореловской средней школы. Последние три года — заведующим и учителем Мелеховской начальной школы.

Николай Иванович Опалихин отдавал все свои силы и знания делу, которое ему поручали партия и народ.

Н. И. Опалихин неоднократно избирался депутатом Погореловского и Заозерского сельских Советов. Он был всегда с народом, активным депутатом, лектором, пропагандистом.

Светлая память о Николае Ивановиче Опалихине, верном сыне Коммунистической партии, навсегда сохранится в сердцах его товарищей и друзей.

Группа товарищей.

Редактор В. ЧУРИН.

Исследования арктического бассейна

КИНО

„Прерванная песня“

Земля была чужой — горы, долины, небо Грузии. За каждым камнем таилась засада, из-за каждой двери смотрели на словаков оккупантов гневные глаза женщин, стариков, детей. А ведь таких же вот черноголовых ребят совсем недавно, в своей горной деревушке учил Мишо Звара, учил любить жизнь.

Нет, не мог больше Мишо слепо подчиняться приказам немцев. Вместе с группой товарищей темной ночью перешел он на сторону Советской Армии. А спустя несколько дней вернулся назад и перелез за собой через линию фронта весь отряд словацких стрелков.

...Они встретились во время налета немцев на санитарный состав. Горели вагоны, гибли раненые. Тут же в поле, недалеко от поезда, военный врач Элико Геловани делала перевязки. И когда она заметила Мишо в форме военнопленного, глаза ее вспыхнули ненавистью. Но Звара бросился к оружию и меткой стрельбой отогнал стервятников.

Потом, несколько раз они виделись случайно, и всегда за десятками чужих спим, шинелей, пилоток Мишо сразу угадывал ее узкое лицо с большими глазами, ее стройную фигурку в военной гимнастерке и сапогах.

Шли последние бои за освобождение Словакии. В одном из ущелий Мишо был тяжело ранен. На поправку его отправили в госпиталь, в Грузию.

На снимке: на дрейфующую станцию «Северный полюс-8» пришла новая смена.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС.

